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Π. Μαρινάκης: Καταδικάζουμε απερίφραστα την 
τρομοκρατική επίθεση στον προφήτη Ηλία 
Δαμασκού (ΒΙΝΤΕΟ)
/ Επικαιρότητα

«Η διεθνής γεωπολιτική συγκυρία εξακολουθεί να παραμένει 
σύνθετη και ανησυχητική ιδιαίτερα στην ευρύτερη περιοχή της 
Μέσης Ανατολής», ανέφερε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος 
Παύλος Μαρινάκης ξεκινώντας την ενημέρωση των πολιτικών 
συντακτών.

«Με οδύνη, οργή και αποτροπιασμό πληροφορηθήκαμε τη χθεσινή τρομοκρατική 
επίθεση στην ελληνορθόδοξη εκκλησία του προφήτη Ηλία στη Δαμασκό την οποία 
και καταδικάζουμε απερίφραστα», τόνισε εκφράζοντας τα συλλυπητήρια της 
ελληνικής κυβέρνησης στους συγγενείς των θυμάτων. «Η ελληνική κυβέρνηση 
απαιτεί από τις μεταβατικές αρχές της Συρίας να αναλάβουν άμεσα δράση για την 
απόδοση ευθυνών στους εμπλεκόμενους και να λάβει μέτρα για την ασφαλή 
και χωρίς φόβο άσκηση των θρησκευτικών καθηκόντων των πιστών. 
Η ανάγκη προστασίας των χριστιανικών πληθυσμών της Μέσης Ανατολής 
είναι ιδιαίτερα κρίσιμη
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», τόνισε.

Επεσήμανε στο σημείο αυτό ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης κάλεσε με τον πιο 
επιτακτικό τρόπο την νέα κυβέρνηση της Συρίας να μεριμνήσει έμπρακτα για την 
προστασία όλων των εθνοτικών και θρησκευτικών μειονοτήτων. «Τέτοια τραγικά 
περιστατικά μας κάνουν ανήσυχους και η σκέψη μας σήμερα είναι με τον 
Μακαριώτατο Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη και το ποίμνιό του», τόνισε 
ο πρωθυπουργός.
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«Ο πρωθυπουργός σήμερα στην προγραμματισμένη συνάντησή του με τον Πρόεδρο 
της Δημοκρατίας κ. Τασούλα εξέφρασε ξανά τον έντονο προβληματισμό της 
ελληνικής κυβέρνησης για τις εξελίξεις στην ευρύτερη περιοχή της Μέσης 
Ανατολής μετά το χτύπημα των ΗΠΑ στις πυρηνικές εγκαταστάσεις του Ιράν. 
Αποτελεί όπως δήλωσε ο Κυρ. Μητσοτάκης εκπεφρασμένη θέση όχι μόνο της 
Ελλάδας αλλά και της Ευρωπαϊκής Ένωσης ότι το Ιράν δεν πρέπει να αποκτήσει 
πυρηνικό οπλοστάσιο όμως η περαιτέρω κλιμάκωση σε επίπεδο στρατιωτικών 
επιχειρήσεων ενδεχομένως να οδηγήσει σε πολλά περισσότερα προβλήματα από 
αυτά τα οποία θα λύσει. Ο πρωθυπουργός κάλεσε τα εμπλεκόμενα μέρη να 
επιστρέψουν στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων έτσι ώστε έστω και την ύστατη 
στιγμή να αποφευχθεί μία περαιτέρω στρατιωτική κλιμάκωση η οποία μπορεί να 
έχει περαιτέρω συνέπειες για την παγκόσμια οικονομία».

Πρόσθεσε ότι «η Ελλάδα ως μία ισχυρή ναυτική δύναμη πρέπει να μεριμνά για την 
ασφάλεια των πλοίων υπό ελληνική σημαία και των ελληνόκτητων πλοίων που 
κινούνται στην ευρύτερη περιοχή. Έχουν γίνει όλα τα απαραίτητα ώστε η χώρα να 
είναι απολύτως ασφαλής χωρίς να χρειάζεται να υπεισέλθω σε παραπάνω 
λεπτομέρειες ανέφερε ο πρωθυπουργός».

Είπε ακόμη ότι λόγω των αυξημένων μεταναστευτικών ροών προς την Κρήτη η 
ελληνική πολιτεία θα δράσει προληπτικά και αποτρεπτικά με έναν πιο έντονο 
τρόπο και ανέφερε τη μέριμνα που λαμβάνεται μετά το χθεσινό ΚΥΣΕΑ για την 
αποστολή πλοίων του ελληνικού ναυτικού έξω από τα χωρικά ύδατα της Λιβύης 
«ώστε προληπτικά και σε συνεργασία με τις λιβυκές αρχές και με τις υπόλοιπες 
ευρωπαϊκές χώρες να στείλουμε ένα μήνυμα ότι δεν πρόκειται να κάνουν κουμάντο 
οι διακινητές για το ποιος θα εισέρχεται στη χώρα μας».

Το επόμενο θέμα της ενημέρωσης αφορούσε τον κίνδυνο πυρκαγιάς που ήταν χθες 
ιδιαίτερα υψηλός σε Αττική, Εύβοια, Κρήτη, Σάμο, Ικαρία, Λέσβο και Κρήτη. 



«Συνολικά εκδηλώθηκαν 45 αγροτοδασικές πυρκαγιές εκ των οποίων οι 34 
αντιμετωπίστηκαν άμεσα. Η σοβαρότερη πυρκαγιά που απασχολεί και σήμερα τις 
πυροσβεστικές δυνάμεις βρίσκεται στη Χίο. Στο νησί εκδηλώθηκαν τις πρωινές και 
μεσημβρινές ώρες χθες, 3 διαφορετικές πυρκαγιές και λίγο μετά τα μεσάνυχτα 
εκδηλώθηκε τέταρτη πυρκαγιά στην περιοχή Άγιος Μάρκος. Η κατάσταση λόγω 
των υψηλών ανέμων στην περιοχή είναι ιδιαίτερα κρίσιμη, ωστόσο η Μονή Αγίου 
Μάρκου, δεν έχει πληγεί από την πυρκαγιά όπως κυκλοφόρησε σε δημοσιεύματα. 
Σήμερα, νωρίτερα το πρωί, εκδηλώθηκε και πέμπτη πυρκαγιά στην περιοχή 
Αγιάσματα στο βόρειο τμήμα του νησιού».

Πρόσθεσε ότι «ήδη, πριν λίγη ώρα, ο υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας Γιάννης Κεφαλογιάννης μετέβη εσπευσμένα στη Χίο, όπου βρίσκεται 
σε εξέλιξη συνεδρίαση του συντονιστικού».

Έδωσε στη συνέχεια λεπτομέρειες για τις ενέργειες που γίνοντας από ειδικά 
κλιμάκια στην περιοχή.

«Όσον αφορά στην εικόνα της πυρκαγιάς, τις πρωινές ώρες είχε εικόνα 
βελτίωσης, αλλά μετά την εκδήλωση της πέμπτης εστίας στο βόρειο τμήμα του 
νησιού και τις συνεχείς αναζωπυρώσεις η κατάσταση παραμένει κρίσιμη, καθώς οι 
πυροσβεστικές δυνάμεις αντιμετωπίζουν ακόμη πολλές ενεργές εστίες, με αρκετές 
από αυτές να βρίσκονται πλησίον οικισμών. Οι κλιματικές συνθήκες είναι ιδιαίτερα 
δυσχερείς και καθώς αναμένονται αυξημένες θερμοκρασίες τις επόμενες ημέρες 
συστήνεται ιδιαίτερη προσοχή σε όλους τους πολίτες και αποφυγή κάθε 
δραστηριότητας που θα μπορούσε να οδηγήσει σε πυρκαγιά», συμπλήρωσε.

Περνώντας στο επόμενο θέμα ο κυβερνητικός εκπρόσωπος ανέφερε ότι 
εγκαινιάστηκε η νέα πτέρυγα του Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών στο Γενικό 
Νοσοκομείο Αττικής ΚΑΤ από τον υπουργό Υγείας Άδωνι Γεωργιάδη. «Το έργο που 
αφορά στην πλήρη ανακαίνιση του Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών 
σηματοδοτεί τον μετασχηματισμό του σε ένα σύγχρονο ΤΕΠ, ικανό να 
διαχειρίζεται -με ταχύτητα και αποτελεσματικότητα- επείγοντα περιστατικά κάθε 
βαρύτητας, με βάση τα πιο πρόσφατα διεθνή πρότυπα. Παράλληλα, ενισχύθηκαν οι 
υποδομές υποστήριξης του νοσοκομείου, όπως η νοσηλευτική μονάδα του 5ου 
ορόφου, τα υπόγεια και τα πλυντήρια. Ο νέος ιατροτεχνολογικός εξοπλισμός θα 
ενισχύσει την ετοιμότητα του νοσοκομείου, με τεχνολογία αιχμής για την άμεση 
και ακριβή διάγνωση, παρακολούθηση και παροχή υποστήριξης σε κρίσιμα 
περιστατικά».

Ανέφερε στη συνέχεια ότι «την Πέμπτη 26 Ιουνίου 2025 θα ανακοινωθούν οι 
βαθμολογίες των υποψηφίων στις Πανελλαδικές Εξετάσεις. Θα ακολουθήσει, 



συγκεκριμένο χρονικό διάστημα, στις αρχές Ιουλίου για την κατάθεση του 
μηχανογραφικού και, στο τέλος του ίδιου μήνα, θα ανακοινωθούν οι βάσεις των 
σχολών, οπότε οι υποψήφιοι θα ενημερωθούν με sms για το πού πέτυχαν».

Επικαλούμενος δήλωση της υπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
Σοφίας Ζαχαράκη τόνισε ότι «έχει γίνει μια σημαντική αλλαγή. Οι υποψήφιοι 
έχουν, πλέον, τη δυνατότητα αφού λάβουν τους βαθμούς τους, να συμπληρώσουν 
το μηχανογραφικό τους» εξηγώντας πως έχοντας τον χρόνο να συζητήσουν για τη 
σχολή και για τον τόπο σπουδών, μετά γίνεται πιο εύκολο για τον οικογενειακό 
προγραμματισμό το πού θα φοιτήσει ένα παιδί.

«Με 2,8 εκατ. ευρώ ενισχύεται το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών 
για εργασίες που αφορούν στη συντήρηση και επισκευή οικοδομικών και 
ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων, καθώς και πάσης φύσεως εξοπλισμού 
του, για το χρονικό διάστημα 2025-2026. Τη σχετική Υπουργική Απόφαση 
υπέγραψε η υπουργός Παιδείας Σοφία Ζαχαράκη».

Έναν ακόμη θέμα ήταν η ένταξη περισσοτέρων από 500 παιδιάτρων στο σύστημα 
της ΗΔΙΚΑ, συμμετέχοντας στον θεσμό του Προσωπικού Παιδιάτρου, που 
διασφαλίζει τη δωρεάν και οργανωμένη παρακολούθηση της υγείας των παιδιών 
ηλικίας 0-16 ετών. «Στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας, κάθε παιδίατρος μπορεί να 
αναλάβει έως και 1.500 παιδιά. Αυτό σημαίνει ότι το διαθέσιμο δυναμικό αρκεί για 
την κάλυψη περισσότερων των 750.000 παιδιών, αριθμός που υπερβαίνει κατά 
πολύ τον αρχικό στόχο των 500.000 παιδιών που είχε τεθεί από την κυβέρνηση».

Πριν ολοκληρώσει ο κ. Μαρινάκης ανέφερε ακόμη ότι αντιπρόεδρος της 
Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας Ευξείνου 
Πόντου εξελέγη η βουλευτής Σοφία Βούλτεψη κατά την 65η Ολομέλεια που 
πραγματοποιήθηκε στο Μπακού του Αζερμπαϊτζάν. «Ο κοινοβουλευτικός αυτός 
θεσμός διαδραματίζει σημαντικό ρόλο, ειδικά στις παρούσες συνθήκες 
εξαιρετικής γεωπολιτικής αστάθειας και ανάγκης για ενίσχυση της περιφερειακής 
συνεργασίας», τόνισε. «Την πρόταση υποψηφιότητας της κ. Βούλτεψη υπέγραψαν η 
Τουρκία, η Βουλγαρία και η Βόρεια Μακεδονία και υπερψήφισαν όλες οι χώρες. 
Αποδείχθηκε έτσι στην πράξη η πολύχρονη συστηματική δουλειά της Ελλάδας στο 
πλαίσιο του Οργανισμού, ως χώρα που επιδιώκει την ειρηνική συνύπαρξη και την 
επίλυση των διαφορών δια της διπλωματικής οδού».

Κλείνοντας την εισαγωγική τοποθέτησή του ο κυβερνητικός εκπρόσωπος ανέφερε 
ότι ο πρωθυπουργός αύριο το απόγευμα μεταβαίνει στη Χάγη για συμμετάσχει στη 
Σύνοδο Κορυφής του ΝΑΤΟ. Το απόγευμα της Τετάρτης ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα 
βρίσκεται στις Βρυξέλλες, όπου θα συμμετάσχει στη Σύνοδο Κορυφής GAVI, στη 



Σύνοδο Κορυφής του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος και στη Σύνοδο του 
Ευρωπαϊκού Συμβουλίου την Πέμπτη».
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